

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

№31(142)

7 июня 1937 г.

Понедельник



ТОВ. Р. И. ЭЙХЕ.

## ТРЕТЬЯ КРАЕВАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

### Вступительное слово тов. Р. И. Эйхе

Товарищи! Со времени второй краевой партконференции прошло три с половиной года. Для истории это сравнительно короткий промежуток времени.

Но мы живем в сталинскую эпоху, в эпоху социализма, когда сбылось гениальное предсказание Маркса о том, что наступят дни, которые по своему богатству содер- жанием будут равны годам, десятилетиям.

Годы, прошедшие со времени 2-й партконференции, богаты ярчайшими событиями огромных исторических масштабов. Среди этих событий первое место по праву занимает утверждение Сталинской Конституции. Сталинская Конституция подвела блестящий итог великим завоеваниям пролетарской социалистической революции, озарила мир ярким светочем социализма. Как величайшее из достижений мы, большевики, отмечаем рост людей, рост сталинских кадров.

Возникновение и могучий размах стахановского движения является ярчайшим свидетельством творческого роста советского народа. Великое значение стахановского движения состоит в том, что оно на деле доказало превосходство социализма над капитализмом в таком решительном вопросе, как производительность труда.

Победы сталинских пятилеток обусловили дальнейшее улучшение материального

состояния трудящихся, дальнейший подъем советской культуры. Ликвидированы капиталистические классы. Уничтожена эксплуатация человека человеком. Жить стало лучше, жить стало веселее. Еще более могучей, еще более монолитной стала наша славная коммунистическая партия. Мы склоняем знамена перед памятью тех, кто в первых рядах боролся за наши победы, кого вырвала смерть из железной коготь большевиков.

Презренная банда троцкистов и зиновьевцев предательским выстрелом оборвала прекрасную жизнь Сергея Мироновича Кирова — пламенного трибуна пролетарской революции, близкого друга и соратника великого Сталина. Смерть вырвала из наших рядов Валериана Владимира Куйбышева, который через три революции пронес великое знамя Ленина — Сталина, который был образцом большевистской преданности делу революции. Совсем недавно партия, народы Советского Союза понесли тяжкую утрату — умер Серго Орджоникидзе, неутомимый борец за дело партии Ленина — Сталина, за несокрушимое единство ее рядов, талантливый организатор побед социалистической индустрии. Ушел от нас гордый буревестник революции, великий художник — Алексей Максимович Горький.

Окончание см. на 2 стр.

## ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫБОРОВ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ.

### ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВЛКСМ

1. При проведении выборов комсомольских органов необходимо строго руководствоваться следующим решением III пленума ЦК ВЛКСМ: "Воспретить при выборах комсомольских органов голосование списком. Голосование производить по каждой отдельной кандидатуре, обеспечив за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику последних.

Установить при выборах комсомольских органов, начиная от выборов комитета первичной организации и кончая выборами ЦК ВЛКСМ, закрытое (тайное) голосование".

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) группорги, члены бюро и комсорги цеховых, сменных, участковых, факультетских комсомольских организаций, члены комитетов и секретари (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, члены пленумов и члены ревкомиссий, райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК КСМ нацреспублик;

б) секретари бюро цеховых, сменных, участковых, факультетских комсомольских организаций избираются на заседаниях бюро; секретари комитетов первичных комсомольских организаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК КСМ нацреспублик (избираются на пленумах соответствующих комитетов);

в) делегаты от первичных комсомольских организаций на районные и городские комсомольские конференции и делегаты от районных, городских, и окружных комсомольских конференций на областные, краевые конференции и республиканские съезды комсомола.

3. Перед проведением выборов комсомольское собрание или конференция устанавливает открытым голосованием количество членов и кандидатов избираемых комсомольских органов.

Состав комитетов первичных организаций устанавливается собранием в количестве не более 11 человек.

4. Кандидатуры в новый состав комсомольского органа выдвигаются комсомольцами и обсуждаются персонально непосредственно на самом комсомольском собрании или конференции (отдельно в члены и кандидаты комсомольского комитета).

Предварительное составление списков и обсуждение их, помимо пленарного заседания конференции (собрания), запрещается.

Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав комсомольского органа, ведется в том порядке, в каком они были записаны по мере их поступления в президиум конференции ВЛКСМ или комсомольского собрания.

5. При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатов в состав комсомольского органа, т. е. каждый делегат конференции или участник собрания может отводить любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество делегатов как "за", так и "против".

Вопрос о прекращении обсуждения выдвинутых кандидатур решает конференция или собрание.

6. Правом избирать и быть избранным при выборах в комсомоле пользуется каждый член ВЛКСМ вне зависимости от его возраста. Правом совещательного голоса пользуются только кандидаты в члены ВЛКСМ.

7. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае, в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или не включении в список, составляемый конференцией или собранием для проведения выборов в комсомольские органы закрытым (тайным) голосованием. При этом необходимо подсчитывать все голоса как за отвод, так и против отвода. Кандидатура, против которой отвода не поступило, вносится в список без голосования.

Для подсчетов голосов на комсомольском собрании или конференции при открытом

голосовании избираются специальные счетчики.

Списки для закрытого (тайного) голосования не должны иметь никаких пометок или помарок и не должны нумероваться.

8. Перед проведением выборов в комсомольские органы и делегатов на конференции для подсчетов результатов закрытого (тайного) голосования комсомольское собрание или конференция избирает открытым голосованием счетную комиссию в количестве, устанавливаемом собранием или конференцией.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан ознакомить участников собрания, делегатов конференции с данной инструкцией ЦК ВЛКСМ по проведению закрытых (тайных) выборов.

Счетная комиссия перед закрытым (тайным) голосованием обязана подготовить избирательные ящики, проверить их и опечатать или запереть на замок.

9. Закрытое (тайное) голосование при выборах комсомольских органов должно проводиться на закрытом комсомольском собрании или закрытом заседании конференции ВЛКСМ.

На это собрание или заседание конференции не допускаются кандидаты в члены ВЛКСМ и делегаты с совещательным голосом.

10. Каждый делегат или участник собрания с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур (отпечатанный или тщательно, чисто написанный от руки), намеченных на комсомольском собрании или конференции в комсомольский орган. На мандате делегата или в списке присутствующих на комсомольском собрании или конференции членов ВЛКСМ должны быть сделаны отметки о том, что участник собрания или делегат конференции принимал участие в голосовании.

Счетная комиссия обязана проследить за тем, чтобы количество розданных экземпляров списка кандидатур совпало с количеством принимающих участие в голосовании.

11. Каждый участник собрания или делегат конференции в списке кандидатов при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать кандидатуры или добавлять любое количество новых кандидатур в состав комсомольского органа как из числа обсужденных собранием или конференцией, так и кандидатуры любого члена комсомола.

Списки для закрытого (тайного) голосования должны быть без пометок и без нумерации и не должны подписываться фамилией голосующего.

12. После голосования счетная комиссия обявляет перерыв и устанавливает время этого перерыва, вскрывает избирательные ящики и, не выходя из здания, где происходит собрание или конференция, производит подсчет результатов голосования отдельно членов комсомольских органов и отдельно кандидатов в члены комсомольских органов, а также делегатов, избранных на конференцию.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса "за" и "против" каждой кандидатуры в отдельности. После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносится результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет голосов, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

13. Счетная комиссия на общем собрании или пленарном заседании конференции ВЛКСМ докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности. Избранными в состав комсомольских органов считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины присутствующих на собрании членов ВЛКСМ или делегатов конференции с правом решающего голоса.

14. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатов, письменные заявления, подсчет голосов, протоколы счетной комиссии) должны храниться в комсомольских органах на правых секретных документах.

## Вступительное слово тов. Р. И Эйхе

Окончание. Начало см. на 1 стр. Мы склоняем свои боевые знамена над этими дорогими могилами. Память о них останется в веках. (Товарищ Эйхе предлагает почтить их ламять вставанием. Весь зал в глубоком молчании почтил вставанием память о лучших борцах за дело Ленина—Сталина).

Спленченными рядами идет наша партия, ведя за собой народы Советского Союза. Повысив революционную бдительность, партия вскрыла и разгромила подные банды троцкистов, зиновьевцев, рыбковцев, бухаринцев—этих озверелых фашистских наимитов, этих презренных шпионов, убийц и диверсантов.

Но еще не все вражеские норы вскрыты, еще далеко не все враги разоблачены и уничтожены. Необходимо еще выше поднять революционную бдительность. Надо каленным железом вытравить малейшие проявления политической беспечности и ротозейства. **Высокая революционная бдительность—главнейшее качество большевика, основное условие наших побед.**

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) займет исключительное место в истории нашей партии. На этом Пленуме товарищ **Сталин** в своем историческом докладе и заключительном слове вскрыл крупные ошибки и недостатки в партийной работе, со всей силой предупредил партийные организации против политической беспечности.

Вся работа нашей конференции должна проходить в духе решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), в духе исторических указаний товарища **Сталина**.

Западно-Сибирская парторганизация всегда была, есть и будет сплоченным отрядом большевистской партии, непоколебимой опорой ленинско-сталинского Центрального Комитета, любимого вождя товарища **Сталина**.

Фашизм—это агония капитализма. В предсмертных судорогах капитализм окровавленными руками фашистов пытается задушить мировую цивилизацию и культуру, угрожает истреблением миллиардов трудящихся. В Европе разгорается пожар войны, который грозит превратиться в мировую катастрофу. Полчища итальянских и германских фашистов вторглись в республиканскую Испанию и творят там неслыханные зверства. Нет такого преступле-

(Аплодисменты).

## Забыли о сочувствующих

Первичная парторганизация при реке (парторг т. Степанов) о воспитании сочувствующих, видимо, забыла. Например, сочувствующую тов. Смирнову на партсобрания никогда не приглашают. Она с 18 марта на партсобраниях ни разу не бывала.

М. Смирнов.

## ОТКРЫТИЕ СЕЗДА КОМПАРТИИ АНГЛИИ

29 мая в Лондоне (столице Англии) открылся XIV съезд коммунистической партии Англии.

## ЛЕТЧИК АЛЕКСЕЕВ В ЛАГЕРЕ ШМИДТА

О. Ю. Шмидт сообщает по радио, что 27 мая в ледовой лагерь на Северном полюсе прилетел самолет Алексеева.

Сегодня получены сообщения о том, что германское правительство вышло из комитета по невмешательству и двинуло свои эскадры к берегам Испании. Германские броненосцы бомбардируют мирные города Испании. Героический испанский народ мужественно отражает нашествие кровожадных фашистских каннибалов. Испанский народ показывает незабываемые образцы стойкости и революционной отваги. Наши мысли и чувства обращены к республиканской Испании. Мы шлем горячий привет героическим бойцам Испанской республики.

Успехи Советского Союза вызывают звериную озлобленность фашистов, они готовы в любую минуту стаей озверелых псов ринуться на советские рубежи. Но на рубежах страны социализма стоит могучая, несокрушимая Красная армия. В стране социализма весь народ готов в любую минуту грудью встать на защиту своих завоеваний и беспощадно разгромить врага.

Мы не хотим войны и отстаиваем дело мира. Но если настанет грозный час войны, если враг осмелится вступить на священные границы Союза Советов,—мы сумеем на удар ответить сокрушительным ударом и будем беспощадно добивать врага на той территории, откуда он к нам появится.

Борьба двух миров—мира социализма и мира капитализма—продолжается. В этой борьбе мы, коммунисты, идем в авангарде, ведя за собой великую армию строителей социализма. Пусть еще ярче горят в сердце каждого коммуниста слова товарища Сталина: „Мы, коммунисты,—люди особого склада, мы скроены из особого материала, мы те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии“.

Как никогда сплочены народы Советского Союза вокруг нашей партии. Советский народ непобедим! Его ведет великая партия Ленина—Сталина. Во главе партии идет наш мудрый вождь, наш любимый друг и учитель—товарищ Сталин, могучий гений которого ярко освещает нам путь к сияющим вершинам коммунизма.

(Аплодисменты).

Тов. Смирнова ни в какой школе не прикреплена и в кандидаты партии не готовится.

Парторг тов. Степанов за воспитание сочувствующих не борется.

М. Смирнов.

29 мая в Лондоне (столице Англии) открылся XIV съезд коммунистической партии Англии.

ный дом из снега и льда. В нем размещена радиостанция Кренкеля и запасный бензиновый двигатель. Закончена также установка ветродвигателя, первый ток которого пошел на зарядку аккумулятора.

В лагере ждут прилета Мазурука с его самолетом, установлена связь. Мазурук совершил посадку за полюсом в 40 километрах от лагеря на крепкой льдине. Самолет исправен. Экипаж здоров. (ТАСС).

## Летчик Мазурук сделал посадку за полюсом

27 мая утром полярная радиостанция острова Диксон установила связь с самолетом Мазурука. Летчик Мазурук в радиограмме сообщает, что он совершил посадку за полюсом на крепкой льдине. Самолет исправен. Экипаж здоров.

Экипаж самолета Мазурука имеет очень большое количество продовольствия и горючего. Кроме своих запасов на борту самолета находится 1200 кг. продовольствия дрейфующей станции.

27 мая в Москве со станции „Северный полюс“ получена радиограмма заместителя начальника экспедиции тов. Шевелева, объясняющая причины отрыва самолета Алексеева и Мазурука от самолета Молокова во время полета с остро-ва Рудольфа на поле.

Тов. Шевелев сообщает, что между всеми тремя самолетами во время полета непрерывно поддерживалась радиосвязь.

В воздухе несмотря на ясную

погоду стояла морозная мгла, обозревавшаяся вокруг солнца яркий ореол. Около полуночи самолет Молокова, который возглавлял полет всей группы, был для Алексеева и Мазурука в ореоле солнца. В этом, как полагает тов. Шевелев, причина почему они не присоединились к машине Молокова. Отдав приказ всем самолетам дойти до точки полюса, откуда уже лететь к месту лагеря Шмидта, тов. Шевелев предупредил при этом экипаж, что, если они не найдут лагерь, им разрешается произвести посадку и после этого установить радиосвязь для перелета к зимовке.

Тов. Шевелев отмечает, что во время полета самолетов Водопьянова и Молокова установлен ряд необычайных пока нарушений работы радиоаппаратуры из прохождения волн, связанных с особенностями атмосферного электричества центральной арктики. (ТАСС).

## УСТАНОВЛЕНА СВЯЗЬ С МАЗУРУКОМ

29 мая самолет „Н—171“ с Молоковым и Шевелевым летал на поиск Мазурука, но не обнаружил его.

В 20 часов, наконец, установлена двусторонняя связь между нашими самолетами в лагере и самолетом Мазурука. Оказалось, он весьма близко. Молоков его не мог обнаружить, так как самолет Мазурука

в это время был накрыт туманом. У Мазурука самолет в порядке, люди здоровы, льдина крепкая. До сих пор он не взлетал, так как при наличии всего шести человек только завтра закончат разчистку аэродрома. После этого при погоде немедленно прилетит.

О. Ю. Шмидт.

## Экспедиция на Северный полюс будет заснята на кинопленку

Вместе с отважными советскими полярниками на первой дрейфующей станции на Северном полюсе на ледяное поле высадился дважды орденоносный кинооператор Марк Троицкий.

Ему дано задание заснять интереснейшую полярную

станицу на Северном полюсе.

Начальник Главного управления кинематографии тов. Шумяцкий получил от Троицкого следующую радиотелеграмму: „Снимаю на полюсе. Горячий привет. Троицкий“. (ТАСС).

## В ИСПЫТАНИЯХ УЧАЩИХСЯ ИЗВРАЩЕНИЯ

Испытания в В.-Чебулинской средней школе по русскому языку проводятся явно неправильно: преподаватель Соснина М. при этом нарушает самые элементарные педагогические правила. Вот документ, подтверждающий это (записка, адресованная преподавателю Соснина М. при этом нарушает самые элементарные педагогические правила). Вот документ, подтверждающий это (записка, адресованная преподавателю Соснина М. при этом нарушает самые элементарные педагогические правила).

„Мария Прокопьевна, диктант проводится неправильно. Читать нужно по частям предложения, но не по парным словосочетаниям. Вы

преподаватель Соснина, будучи заранее обеспокоеной результатами отметок по своим классам, во время уроков делает истерикку. Среди учащихся из-за этого в школе чувствуется напряженная первозданность.

Зав. районо тов. Соснина об этом знает, но для устранения этих явных извращений в школе не стукнулся пальцем о палец.

В угоду нравов Сосниной зав. районо Соснина позволяет уродовать учащихся.

М. Коврига.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для сведения колхозов сообщаем, что на складах Маринского межрайонного отделения сельхозснаба имеются следующие сельхозмашини и прочие товары с. х. значения:

Плуги конные, лущильники тракторные, бороны зиг-заг, дисковые, окучники конные, сенокосилки, грабли, жатки лабогрейки, картофелекопатели, сортировки типа „Клейтон“ соломорезки конные и ручные, силосорезки, корнерезки, жмыходробилки, приводы конные № 2 и № 3, маслобойки, сепараторы, льномялки, кононлемялки, нефтяные двигатели шестисильные, насосы центробежные, насосы альвиера, ветродвигатели, весы товарные, стекло оконное, жернова мельничные 5-4, 6-4, 7-4, минеральные удобрения и большой выбор запасных частей к уборочному инвентарию ковбой и механической тяги.

Сельхозснаб.

## ХРОНИКА

Бывший член ЦК ВКП(б) Я. Б. Гамарник, запутавшись в своих связях с антисоветскими элементами и, видимо, боясь разоблачения, 31 мая покончил жизнь самоубийством.

## Еще раз о блате в Чебулинском районе

О блате, прошедшем в районе, мы писали в номере за 20 мая под заголовком „В районе извращают советскую политику в торговле“. По поводу этой заметки от директора района тов. Холмогорова в редакцию поступила записка, в которой говорится, что „со стороны автора этой заметки не указано факта каким это блатом делается“.

Отвечаем на вопрос директора района о том, как делается в районе блат. Ответом служит публикуемый ниже акт. (Печатается без всяких изменений).

## АКТ

27 мая 1937 года. Мы, нижеподписавшиеся председатель легкой кавалерии Илюшин, секретарь первичной комсомольской организации Герасименко и продавец раймагазина Жабина, сего числа произвели проверку саног по счету № 930, от 7-V поступило 50 пар, продано по разнорядке в сельпо 22 пары, отпущено в бригады В.-Чебулинского с. совета 17 пар, итого пошло на посевную 39 пар. Остальные 9 пар пошли по своим людям, а именно: Алешико 1 пара, Холмогоров—2 п., Смолянина 1 п., Жабина 1 п., Горшкова 1 п., Шипилов 1 п., Драчева 1 п., Калинин 1 п., и на остатке остались 2 пары и всего 50 пар. Санги были свободного фонда, но продаваться не продавались свободно. Что и постановили записать в настоящий акт.

Председатель легкой кавалерии **Илюшин**.

Член легкой кавалерии **В. Герасименко**.

Продавец раймага **Жабина**

Итак, в районе среди теплой компании „своих людей“ по акту значится директор района Холмогоров. Он по блату пользуется „двойной порцией“ и, видимо, лучше всех знает „как это делается“. Злостным нарушителям советской политики в торговле не место в советском магазине. Ответ. ред. **П. Новожилов**